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COMUNICAT 

 

Miercuri, 5 noiembrie 2025, Uniunea Profesiilor Liberale din România a 

organizat la Sala Panoramic a Hotelului Marshal Garden din București cea de a 

XVIII-a ediție a „Zilei Profesiilor Liberale din România”, un eveniment de 

referință pentru a marca solidaritatea și unitatea acestora. 

Ediția din acest an s-a referit la “Inovare și Inteligență Artificială” și și-a propus 

să conștientizeze importanța Inteligenței Artificiale pentru activitatea de viitor a 

profesioniștilor liberali, să evidențieze provocările pe care utilizarea acesteia le 

presupune, precum și limitările IA în fața valorilor care definesc profesiile 

liberale. 

Evenimentul a reunit reprezentanți de seamă ai autorităților publice, instituții și 

organizații relevante din România, ai mediului universitar și cercetării, precum și 

ai organizațiilor profesiilor liberale. 

În deschiderea lucrărilor, președintele Uniunii Profesiilor Liberale din România, 

Av. Daniel Fenechiu, a declarat: 

„Anul acesta ne aplecăm mai mult asupra inovației și inteligenței artificiale, fără 

ca asta să însemne că până acum n-am fost inteligenți și inovativi.” 

Un moment deosebit în cadrul ediției din acest an a fost acordarea de distincții 

Președinților de Onoare ai Uniunii Profesiilor Liberale din România „în semn de 

recunoștință pentru viziune, echilibru și dăruire în slujba profesiilor din 

România”. 
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Din partea autorităților au fost prezenți și au transmis mesaje Mircea Abrudean, 

președintele Senatului; Robert-Marius Cazanciuc, Vicepreședintele Senatului; 

Adrian-Felician Cozma, Vicepreședinte al Camerei Deputaților; Dragoș Nicolae 

Pîslaru, Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene; Oana Cambera, Consilier 

de Stat din partea Cancelariei Prim-ministrului; Ioan Turc, Secretar de Stat în 

cadrul Ministerului Justiției; Sterică Fudulea, Secretar General al IMM România 

și Președinte al Consiliului Economic și Social; Iuliu Stocklosa, Președintele 

Camerei de Comerț și Industrie a Municipiului București; Conf. univ. dr. 

Gheorghe Ialomițianu, Președinte de Onoare al UPLR și Adrian Comănescu, 

Consilier de concurență din partea Consiliului Concurenței. 
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Dezbaterea temei Conferinței s-a realizat pe parcursul a două sesiuni moderate de 

domnii Viorel Andronie, Prim-vicepreședinte UPLR și respectiv Alin Negrescu, 

Vicepreședinte. 

Reprezentanții profesiilor liberale au evidențiat perspectiva profesiei asupra 

modului în care inovația și Inteligența Artificială vor impacta etica, competența 

și răspunderea profesionistului liberal.  

Specialiștii din educație, cercetare și tehnologie au analizat perspectivele utilizării 

Inteligenței Artificiale în recunoașterea calificărilor profesionale, consolidarea 

securității și rezilienței cibernetice prin conformarea cu cerințele legislației 

europene, redesenarea profesiilor în era Inteligenței Artificiale, provocările 

Inteligenței Artificiale.  

Prezentările invitaților au abordat interacțiunea dintre inteligența artificială și 

activitatea profesiilor liberale, cu accente pe avantajele utilizării inteligenței 

artificiale, implicațiile asupra eticii profesionale și asupra relației dintre 

profesionist și client. 

Concluzia unanimă a fost aceea că inteligența artificială nu va putea înlocui 

factorul uman, care reprezintă esența profesiilor liberale, însă poate constitui un 

avantaj competitiv valoros pentru viitorul acestora. 


